



вечерний НИКОЛАЕВ

НИКОЛАЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПЛЮС

29 октября 2008 г.

Спецвыпуск



КОМСОМОЛ - НАШ СОВРЕМЕННОК!

29 октября 2008 года исполняется 90 лет со дня создания Ленинского комсомола - молодежной организации, школу которой прошли более 200 млн. юношей и девушек всех национальностей, проживавших на территории Советского Союза.

Комсомол всегда был в центре наиболее значимых событий в жизни нашей великой страны.

Золотыми страницами вписаны в историю нашего государства героические подвиги комсомольцев в годы гражданской и Великой Отечественной войн, самоотверженность в созидательном труде в мирное время.

Комсомол - это ударные комсомольские стройки, в том числе это комсомольско-молодежные бригады, наставничество, профессиональные и творческие конкурсы, советы молодых ученых и специалистов, студенческие строительные отряды. Комсомол - это покорение Арктики, шефство над Советской Армией, Военно-Морским Флотом и Военно-Воздушными Силами СССР, клубы "Кожаный мяч" и "Золотая шайба", игры "Зарница" и "Орленок". Комсомол - замечательная школа партнерства, коллективизма, школа, которая помогла развитию лидерских качеств человека, давала

возможность реализовать себя в различных сферах деятельности.

Комсомол останется в истории как символ безответного служения Отечеству.

Комсомольцы-ветераны убеждены, что об этом должны знать молодые граждане Украины - те, на чьи плечи ложится груз ответственности за будущее страны.

Сегодня исключительно важно творчески использовать богатейший опыт комсомола в целях укрепления исторической памяти, решения острых проблем современности, формирования активной гражданской позиции у молодого поколения, защиты прав детей и молодежи.

НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Август 1917 года. В Николаеве создается союз пролетарской коммунистической молодежи во главе с молодым человеком РСДРП(б) Семаном Новиком - прославленый комсомольский организатор.

Начало 1919 года. Николаевские русские молодежь организуется в комсомольский кружок и принимает название "Николаевские пролетарские революционно-коммунистическое общество молодежи". Это была первая в истории города комсомольская организация, которую возглавляли И.Хаванов, Г.Вилка, М.Кавунович, П.Иуровичев. Комсомольцы повели борьбу за социализм. После вступления во власть организации развили значительную деятельность, стали организовывать комсомольские отделы в крестьянских волостях.

27 июля 1919 года. В Николаеве состоялось торжественное открытие Сельскохозяйственного РКСМ в районном клубе им. Павлика Ульянова Овчинникова и Павла Бельского.

В мае 1920 года. Николаевский комсомолец Э.Ильинко в газете "Искра" (Николаев) обратился к молодежи рабочих Николаевщины с призывом о вступлении в ряды Красной Армии. "Когда мы разобьем фашизм, Юденича и диктатора Деникина, тогда мы начнем исправлять нашу разрушенную преступностью, - говорится в обращении. Мы, рабочие, пролетарии фабрик, мы, рабочие, - давайте идти в Красную Армию! Прощай, свободная Украина! Я прощай, товарищи, отсюда - в Красную Армию. Кто следующий? Будущее принадлежит нам. Да здравствует Союз коммунистической молодежи!"

15 сентября 1920 года. Николаевский губком комсомола обращается к молодежи добровольно идти на фронт для борьбы с Царевичем. "Развилась ЦК РСМ из 270 членов РСМ увеличиваясь... Не это мало. Необходимо возмужать массы и все разрозненные партии бросить на борьбу с врагами". В регионе действует 52 комсомольские организации, которые насчитывают 2567 человек.

20 ноября 1925 года. На площади



перед зданием "Роскош" демонстрация по поводу генерала Славянского расстрелянного 11-го октября, заговорщика и заложника, и тем самым выражая участие в коммунистическом движении. Для организации исполняют труд революционных лозунгов на площади три дня.

1925 год. Комсомольцы в очередной раз борются за свободу над всем городом Николаевом, организуют страйки для освобождения Завеса, насчитывая 850 дней.

Май 1933 года. В райком Николаевской организации вступают 10714 комсомольцев, 60% из них работают на промышленных предприятиях.

15 января 1937 года. Завский заводской комсомолец Павел Попов написал письмо-определение студента-коммуниста Николаевского педагогического института. Он просил не только уделять больше внимания литературе и другим предметам, но и принимать активное участие в общественной жизни.

8 апреля 1936 года. В Николаеве прибыл участник первой мировой войны партизан "Смертельный патрон" Герой Советского Союза И.Д.Павленко. Он посетил студенческо-коммунистический завод им. Андрея Марти и пожелал, чтобы молодежь строила первое ледовое гонимое. Его строительство обязательно ударной комсомольской строителем. Ледовую прелесть или "Адмирал Павленко".

Февраль 1940 года. В Николаевской области насчитывается 61,2 тыс. членов ВЛКСМ, которые объединены в 2492 первичных организации.

10 июля 1941 года. На фронте партизанской борьбы в украинском партизанском отряде им. Андрея Марти об организации народного ополчения на заводе откликнулся 678 комсомольцев.

Май 1941 года. Станция комсомольцев Николаевщины обновила ВЛКСМ в 30-й отдельный добровольческий полк, который со временем вырос в 64-ю отдельную комсомольско-молодежную бригаду, прославившуюся в боях и дошедшую до Берлина.

Январь 1942 года. Партизанка Ф.А.Колосовская партизанскую группу из числа Николаевских комсомольцев и

коммунистка Анна Демкина, по заданию ЦК ВЛКСМ удерживали в тылу врага, ценой собственной жизни спасая партизан, партизанский отряд из оккупации в станции Демкино Николаевской области. В своем послании боевые участники дали героический отчет.

15 ноября 1942 года. Партизанская организация "За Родину!", созданная комсомольцами-студентами-коммунистами среди молодежи села Арьмаки Партизанского района под руководством комсомольского воеводы Парфентия Грешинского получила название "Патризины на море". Комсомольцы разработали подпольно-двухстороннюю работу в тылу врага. Пятичасовая работа отучивала врага.

1941-1943 года. В Николаеве активно действует подпольная организация "Николаевский центр" во главе с Виктором Пилиным. В состав организации входит ряд комсомольцев. Благодаря им на них погибли в Бабьей, партизанские отряды освобождения Николаевщины от немецко-фашистских захватчиков.

1945 год. В Николаевской области насчитывается 14376 комсомольцев, из которых 1000 человек на 291 комсомольско-молодежной бригаде, а комсомольско-молодежных работников - 300 комсомольско-молодежных звеньев и 210 комсомольско-молодежных бригад на жилищно-коммунальных станциях.

13 января 1949 года. В отделе Николаевского обликома КПСМУ на У области партизанской организации дается приказ комсомольской организации области. В ее состав насчитывается 33027 членов ВЛКСМ, объединены в 1802 первичные организации. За отчетный период в ряды комсомола принято 8006 человек, созданы 144 новые первичные. Первые организации комсомола действуют во всех районах области.

Комсомольцы стали инициаторами массовых мероприятий по достижению пятилетнего плана в течение года. В районе комсомольцы организовали программы комсомольских отделов 200 комсомольских комсомольских отделов. (Окончание на 4-й стр.)



